

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА НА УБОРКЕ

Наступил решающий этап борьбы за получение высокого урожая — уборка хлебов.

Успех уборки будет зависеть от того, насколько коллективы пропагандируют социальную важность выполнения обязательств, взятых в письме к товарищу Сталину. Поэтому сейчас должна быть особенно широкой развернутой массово-политической работы на селе.

Коммунисты колхоза «Культурный строитель» Могачевского района, планируя подполк к делу, обсудив план уборочных работ, они наметили конкретные мероприятия по организации массово-политической работы среди колхозников. Всех коммунистов раскрасили по отдельным бригадам и звеньям, возложили на них ответственность за выполнение плана полевых работ и назначили их агитаторами и докладчиками.

Партгруппа ВКП(б) в колхозе тов. Филинчука и коммунист тов. Майков согласовали на первой полководческой бригаде, секретарь комсомольской организации тов. Горюховский — за второй. Партгруппа возглавляет молотильную комсомольско-молодежную бригаду. Тов. Дюма ком отвечает за организацию массово-политической работы среди пахарей, бороновщиков и сеяльщиков, занятых на севе озимых. К. С. Майков — агитатор в транспортной бригаде.

Коммунисты наметили провести в первую уборку 5 лекций и докладов, из них три — своими силами.

В полевых станах и на десятидневках будут проводиться беседы по изучению постановлений февральского Пленума ЦК ВКП(б) и Устава сельскохозяйственной артели.

Особенно большое внимание коммунисты уделяют изучению биографии товарища Сталина. Кроме лекций, которые прочтет для колхозников заведующий от-

Больше внимания семенным участкам

Для создания прочной семенной базы в колхозах правительства приняло специальное закон, категорически запрещающий расходовать урожай с семенных участков на какие бы то ни было нужды, кроме семенных посевов.

Большинство колхозов Чаинского района из года в год обеспечивает себя высококачественными семенами всех видов возделываемых ими культур. Руководители таких колхозов и колхозники отдают себе отчет в том, что остался без семян, это значит подорвать экономическое состояние колхоза, на восстановление которого потребуется не один год, а несколько лет.

Проявляя большую заботу о семенах, колхоз «Красный пахарь» (председатель тов. Кайманов), «Обеда социализма» (председатель тов. Баязов), «Авангард» (председатель тов. Бузункин), имени Белинского (председатель тов. Уринов), в последние 1946 году сумели обеспечить все посевные площади высококачественными семенами. Колхоз имени Беляевских и «Красный пахарь» даже передали излишки семян другим колхозам.

Угря вредное влияние августовских заморозков прошлого года на семенную овес, а в предыдущие годы — на пшеницу и другие культуры, пережившие колхозы Чаинского района в текущем году с большой серьезностью отнеслись к закладке семенных участков. Еще с осени они высококачественно обработали эти участки, весной внесли навоз, посеяли произведен отборными семенами и в августе агротехнически срости. На семенных участках этих колхозов не было необходимости проводить прополку, так как борьба с сорняками была проведена в период обработки почвы.

Выявляя умелой постановке дела, пережившие колхозы района добились высоких и устойчивых урожаев. Они получают ежегодно урожай до 14—15 центнеров с гектара в среднем и своевременно рассчитываются с государством по хлебопашению, славя большое количество зерна сверх плана.

Возвужденное постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) и Указом Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении передовиков сельского хозяйства за высокий урожай, члены передовых колхозов обязались в этом году получить не менее 25—30 центнеров с гектара на семенных участках и до 100 пудов — с остальной площади.

Однако есть в нашем районе колхозы, где еще не научились заботиться о се-

Газета «Ставропольский труд» 1 августа с. г. опубликовала со ссылкой на «хорошо осведомленные круги Ставрополя» сообщение о том, что посланник СССР в Швеции П. С. Чернышев выехал из Москвы по своей воле и что он в Москве арестован.

К советско-польским торговым отношениям

В результате переговоров между Министерством внешней торговли СССР и Польской торговой делегацией, проводившихся в дружественной атмосфере, 4 августа с. г. в Москве было подписано Соглашение между правительством СССР и правительством Польской республики о взаимных поставках товаров на один год.

Советский Союз будет поставлять в Польшу хлопок, железную и марганцевую руду, ферросплавы, нефтепродукты, алмазы, химические и другие товары, в которых нуждается польское народное хозяйство.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ «В Громышевской МТС срывают ремонт комбайнов»

Под таким заголовком в № 129 нашей газеты была опубликована заметка о плохой работе Громышевской МТС по ремонту комбайнов.

Заместитель директора МТС по политической части тов. Баранов сообщил редакция, что факты подтверждаются и меры приняты.

Парторганизация вместе с руководством МТС установила и вручила каждому ремонтнику задание с указанием срока окончания ремонта каждого комбайна. Разработаны условия соревнования на ремонт комбайнов и установлено 10 премий для комбайнеров и 10 — для их помощников. Они будут вручены тем ремонтникам, у которых государственная комиссия примет комбайн с оценкой «хорошо» и «отлично».

Коллектив МТС решил убрать комбайны в этом году 5.000 гектаров вместе с 3.700 по плану. Комбайнеры имеют обязательства убрать за 30 дней хлеба на 350 гектаров, а тов. Иванченко — 250 гектаров и сэкономить 5—6 процентов топлива.

Руководство МТС обеспечило ремонтников инструментами, запасными частями, увеличив организацию труда.

Развернувшись и политико-массовая работа. Агитаторы тт. Шафардин, Волченко, Писов и другие проводили беседы с ремонтниками, знакомят их с важнейшими постановлениями партии и правительства, с вопросами текущей политики, организуют чистку газет и журналов. С 11 июля стала регулярно выходить стенная газета.

В результате принятых мер темпы ремонта комбайнов повысились. Комбайнер тов. Истопин отремонтировал свой комбайн на пять дней раньше срока, тов. Тищенко — на три дня. Хороних показателем добиваются и другие комбайнеры.

Но для устранения ряда недостатков машинно-тракторной станции требуется помощь со стороны районных организаций и отделов райкома ВКП(б) и райполкома. Несмотря на неоднократные обращения в Зырянский райполком и райполком, при МТС до сих пор не открыта стоянка для ремонтников.

Наглядной агитацией не занимаются

На здании Карасюковского районного Дома Советов пробыла огромная доска — от карандаша почти до мела. С правой стороны над входом другая доска, несколько поменьше. Когда-то на красном фоне этих досок были написаны выдержки из Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы. Доски сместили цифры и слова, призывающие к упорному, самоотверженному труду, и вот уже несколько месяцев висят голые серые доски, утратившие значение.

Широкое развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение производственных планов предприятий и колхозов повлекло без должной заботы уничтожения плакатной агитации. Поэтому же в деревнях района не закрепили доску почета? — Намому заниматься этим делом, — говорят работники отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Наглядная агитация в Карасюке — заблудившийся участок политико-массовой работы.

ЛЕКЦИИ И БЕСЕДЫ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Партгруппа организации дорожно-механических мастерских станции Томск-II решила силами своих коммунистов проводить беседы и лекции для рабочих.

Широким фронтом вести уборку урожая и хлебозаготовки

На больших массах посела рожь для массовой уборки. Вслед за южными районами — Коженинскими, Шегарским, Зырянским — вступают в уборку северные районы. Началась страдная пора — завершающий этап сельскохозяйственных работ.

Современная уборка ржи — одна из ответственных задач. Вред ржи занимает более 30 процентов уборочной площади. Урожай ее в большинстве колхозов хороший. Современная, без потерь уборка ржи требует внимания ржи в увеличении валового зерна производственных колхозов и в выполнении обязательств перед государством.

Шегарский районный партия направляет все усилия партгруппам, МТС и колхозам района на то, чтобы во-время и без потерь убрать рожь, полностью завершить уборку всех зерновых к 10 сентября, свирдовские — к 20 сентября и обмолот — к 10 октября. Постановлена задача — сдаться в августе хлеба не менее 25 процентов годового плана хлебозаготовки, а к 20 октября — полностью рассчитаться с государством. Партию с использованием на уборку всех комбайнов и агрегатов машин, более 2.500 человек будут убирать хлеб вручную.

Расчетный в областном комитете партии рабочий план уборки урожая и выведения хлебоуборочных колхозов Туганского района, за последние дни, ввиду сложившейся обстановки, рассчитан туганских колхозов возможность сократить урожай всех зерновых к 10 сентября, досрочно выводить план хлебозаготовки не только

Воскресники в Павгийском районе

В Павгийском районе в явном порядке массовая инспекция тружеников по подготовке хлеба и былинки к зиме.

В воскресники по ремонту средней школы села Павгий приняло участие 30 коллективов рабочих, служащих и колхозников. Особенно активное участие в воскресниках приняла коллектив райисполкома.

Молодежные воскресники по ремонту дорог

Воскресники по ремонту сельских дорог и мостов проводят комсомольцы и молодежь сельхозартели «Памяти Игнатьева» и «Красный боец» Тогского района. В работах принимают участие до 160 человек. Орентопротранс дороги протяженностью 9 километров, построен новый мост через реку Ушайку и исправлено 6 мостов.

Новый маслозавод

В деревне Сухоречье, Туганского района, закончено строительство типового маслозавода. Установлен сепаратор с производительностью 500 литров молока в час. При заводе имеется небольшая лаборатория и здание для хранения продуктов. Новый маслозавод будет обслуживать 12 колхозов Колыбинского и Лузинского сельсоветов.

МТС и колхозов, наряду с массовым развозом урожая, не пренебрегают подготовкой материально-технической базы.

Малейшая неорганизованность в колхозе в проведении уборки может привести к большому урожаю. Поэтому не может быть терпима кака-либо неаккуратность.

Первые дни уборки в Коженинских и Зырянском районах показывают, что уборочные работы выполняются неорганизованно и с малыми планами. Нельзя считать, что уборочная кампания началась, если колхоз послал несколько человек для уборки вручную, не включив все комбайны и прочие уборочные машины.

Необходимо постоянно помнить, что своевременное проведение уборки — первое условие борьбы с потерей урожая. Еще не было случая, чтобы тот или иной колхоз потерял урожай от того, что рано начал уборку. В то же время, как показывает опыт прошлых лет, массовая уборка и прерывчатая всегда приводит к большому потерям урожая. Достаточное сказать, что в ряде колхозов Зырянского района в прошлые годы при уборке ржи в ранние сроки намолочивали по 12—14 центнеров с гектара, а при задержании только по 8—10 и того меньше. Потери от осмачивания и прерывчатой уборки достигают до 4-х центнеров на гектар.

Для того, чтобы собрать весь урожай полностью, нужно немедленно развернуть массовую уборку. Наряду с широким привлечением колхозников на уборку вручную, необходимо с первых же дней уборки в ход пускать машины и комбайны. Надо еще раз подчеркнуть, все расчеты, силы и средства колхозов с тем, чтобы провести уборку ржи и ячменя в течение 7—10 дней.

Важнейшим условием быстрой и без потерь уборки урожая ржи и последую-

щих культур будет являться полное привлечение комбайнов. Во многих колхозах и районах в процессе поля сложилась вредная практика, когда уборка ржи производится лишь вручную. Такая порочная организация работ приводит к прерывчатой и большому потерям: колхозы не успевают своевременно убрать рожь, задерживая с развертыванием уборки яровых культур и из-за этого допускали большие потери.

Комбайны убирать рожь можно с таким же успехом, как и яровые культуры. Знатный комбайнер Зырянской МТС тов. Береминг в прошлом году в колхозе «Спартак» почти все рожь убрал комбайном. При уборке пшеницы ржи ему удалось получить хороший урожай и «молне» битая, а с двух-трех сторон, работая на малых скоростях, спешивая следом за высотой стеблей.

Необходимо теперь же ввести задание по уборке ржи до каждого комбайнера, ввести их участие в натуре и добывать, чтобы на каждом комбайне убирать не менее половины озимых, а в иных колхозах и больше.

В текущем году колхозы области значительно больше посеяли ячменя. Урожай этой культуры вырастет хороший, но если колхоз допустит хотя один день задержания с уборкой, то понесет большие потери, так как косяк пережогого ячменя быстро отламывается и зерно распыляется. Поэтому необходимо увеличивать ежедневную проверку посеянного ячменя и доводить уборку его, применяя прежде всего комбайны, а в колхозах, не обладающих МТС, и на мелких участках — косячные уборочные машины.

Современная уборка урожая требует высокой организованности. В студеную пору не может быть терпима кака-либо расхлябанность, не может быть никакого

попустительского отношения и разгильятыш. Все трудоспособное население колхозов и деревни должно быть на полях. Уборочные работы нужно проводить днем и ночью, каждый должен выполнять установленные нормы. Опыт передовых комбайнеров, машинистов и янцов надо сразу же распространять по всем колхозам, районам.

Чрезвычайно поступают руководители ряда колхозов Шегарского и Тогского районов, которые предусмотрели введение прогрессивной оплаты труда колхозников, занятых на уборке. Выдают премиальные фонды для поощрения лучших колхозников за уборку. Обеспечение постоянного состава работников на том или ином участке. Определенные группы колхозников должны быть заняты на уборке вручную, другие — организованы в постоянные молотильные и транспортные бригады, по подготовке и севке зерна и т. д. Частая перестановка людей с одного вида работ на другой, ведущая к обязательному снижению производительности труда, — не может быть терпима.

Наряду с этим надо ввести и резервы, использовать на уборку колхозников, занятых на других участках работ, в административно-управленческий аппарат. Большую помощь колхозам окажут также люди, мобилизуемые на сельскохозяйственные работы на городском и городском сельском хозяйстве. Надо хорошо использовать эти люди, правильно организовать их труд, добиться наибольшей производительности труда каждого.

Выполнение обязательств по сдаче хлеба государству — первейшая заповедь каждого колхоза, единственный долг его перед Родиной. С первых дней уборки урожай хлеба обязан пойти в государственные закрома. Необходимо хорошо организовать транспорт, четко поставить дело пол-

Отед пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и райисполкома не оказывают помощи МТС в организации политико-массовой и культурно-просветительской работы. Для рабочих МТС не прочтено ни одной лекции, ни одного доклада, районная киподережка не обслуживает ремонтников.

По главным недостатком, — пишет тов. Баранов,—является отсутствие нужного количества комбайнеров. Штат их укомплектован лишь наполовину, в то время, как комбайнеры в районе достаются. Все дело в том, что многие из них работают в учреждениях или используют в колхозах не по специальности.

В колхозе имени Дзержинского (председатель тов. Перин) работают районными колхозниками комбайнеры тт. Горбачки и Головина. Дожджливость колхозника в колхозе имени Свердлова исполняет квалифицированный комбайнер тов. Печеряев.

Комбайнер тов. Суворов является председателем райовета Осоавиахима, а комбайнер колхоза имени Брестна тов. Антонович едет за кучера у председателя Зырянского райполкома. В магазине венгатора в деревне Семёновка кладовщиком работает тракторист-комбайнер тов. Истомин.

Попытки вернуть перечисленных товарищей в работу в МТС ни к чему не привели. Убедительно прошу редакцию помочь нам в этом вопросе.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Справедливо претензия предъявляет тов. Баранов районным организациям, не оказывающим помощи МТС. Отдел пропаганды райкома ВКП(б) и отдела культурно-спортивных райполкома должны помочь МТС в развертывании политической и культурно-массовой работы. Райполкомы обязаны организовать общественное питание для ремонтников.

Райполком должен принять меры к тому, чтобы в кратчайший срок все бывшие комбайнеры были возвращены на работу по специальности.

Работники зерна, каждый колхозом ездят по выполнять установленный график хлебозаготовки.

Необходимо строго соблюдать установленные нормы отчисления зерна для выдачи авансом на внутрихозяйственные нужды сельхозартели. Авансирование колхозников надо производить своевременно и только по трудностям. Попытки обойти трудностей, выводить авансы по заниженным предельным колхозов будут решительно пресекаться. Тот, кто пренебрегает и игнорирует эту сторону, пору без уважительных причин не выходит на работу, нарушает права на получение натурального аванса.

С первых дней уборки урожая и хлебозаготовки должно быть широко развернуто социалистическое соревнование. На днях в Семёновском сельсовете, Зырянского района, на совещании работников сельсовета с руководителями колхозов и актива обсуждался план уборки урожая. Вынесен решение с первых же дней установить 150 колхозников на уборку вручную, полностью использовать комбайны и простейшие уборочные машины, убрать весь рожь по площади 12 августа, сдать в августе хлеба государству не менее 30 процентов плана. Такие конкретные обязательства беру на себя колхозы и комбайнеры района и комитет райполкома.

Для каждого района и колхоза установлен пятидневный график хлебозаготовки. Выполнение этого графика будет основным показателем в социалистическом соревновании районов и колхозов за успешное выполнение обязательств, принятых в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Заместитель заведующего сельхозотделом обкома ВКП(б).

С. СТЕПИН.

Колхоз „Охотник и рыбак“ держит слово, данное товарищу Сталину

Наша задача

Перед рыбаками и рыбацкими колхозами стоит почетная и ответственная задача — к 1 сентября выполнить годовой план рыболовства.

Как показывают итоги работы трех пятидневек июля, дела с рыболовством не так оптимистичны, как хотелось бы. За 15 дней мы добыли и сдали государству 40 центнеров рыбы вместо 30, намеченных планом. Неидеально работаем и сейчас.

Наши лучшие рыбаки: т. Д. Саргин, А. Петлин, Ф. Яткин, П. Этумаев, рыбаки: М. Кривошеина, М. Абросимова, А. Карпенко и многие другие систематически перевыполняют задание в 2—3 раза. Многие из них уже близки к завершению годового плана.

Но достигнутые успехи нас не успокаивают. Мы должны снова добиться первенства. Сейчас все усилия направляем на выполнение этой задачи.

В. ЗТУНМАНЕВ,
Заместитель председателя колхоза «Охотник и рыбак».

Отвоеваем первенство

Обращение астраханских рыбаков об организации социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великого Октября мы сначала обсудили на собрании партийно-кандидатской группы, а потом вынесли этот вопрос на общее собрание колхозников. Все наши рыбаки обещали выполнить годовой план рыболовства к 7 ноября, дать Родине 350 центнеров рыбы.

К выполнению этого обязательства была направлена вся наша работа. Широко развернуто социалистическое соревнование, мы каждую пятидневку проводим это мероприятие в обстановке острейших партийно-кандидатских групп, а потом выносим этот вопрос на общее собрание колхозников. Все наши рыбаки обещали выполнить годовой план рыболовства к 7 ноября, дать Родине 350 центнеров рыбы.

К выполнению этого обязательства была направлена вся наша работа. Широко развернуто социалистическое соревнование, мы каждую пятидневку проводим это мероприятие в обстановке острейших партийно-кандидатских групп, а потом выносим этот вопрос на общее собрание колхозников. Все наши рыбаки обещали выполнить годовой план рыболовства к 7 ноября, дать Родине 350 центнеров рыбы.

Буду работать еще лучше

В прошлом году я впервые пошел на рыболовство. Мне навстречу к лучшему рыбаку тов. Этумаеву. Под его руководством я быстро освоил рыболовное дело и стал не только выполнять, но и перевыполнять свои задания.

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР я уже возглавлял комсомольско-молодежное рыболовное звено. Тогда мы добыли за месяц 13 центнеров рыбы, вымыслив план больше, чем на 200 процентов. За хорошую работу меня и членов звена Николая Этумаева и Николая Саргина обком комсомола наградила почетными грамотами.

Сейчас у нас по профессии горячее время. Мы дали слово Родине — выполнить годовой план к 1 сентября и этим достичь своей цели в пятидневку.

За последние 4 дня мы добыли 8 центнеров рыбы — в два раза больше плана. К 1 сентября мы ежесуточно ловим по 20 килограммов рыбы. Сейчас выловит день, когда сдадим по 60—70 килограммов. Значит, сразу же слово:

А. ПЕТИН,
Рыбак колхоза «Охотник и рыбак».

Слов на ветер бросать не привык

Подписывая письмо нашему любимому вождю, я дал слово выполнять годовой план за семь месяцев. А бросать слова на ветер я не привык.

В прошлом году добыл и сдал государству 35 центнеров рыбы. Это — три годовых плана. Иные пятидневочные планы выполняли на 270 процентов.

Все дело в том, что я работаю, не считаясь со временем. На лов выезжаю каждый день, а зачастую, чтобы не тратить время попусту, рыбачу по два—три дня подряд и ночью на промиссе.

Примыслив разнообразную ловушку, смотрю по времени и потому, какая рыба идет. Сейчас в основном добычу веду бродком. Вместе со мной работают мои ученики Анна Карпенко и Мария Абросимова. Они хорошо освоили рыболовное дело. Ежедневно добываем по центнеру рыбы и больше.

Живу одной мыслью, одним стремлением — выполнять слово, данное товарищу Сталину.

Ф. П. ЯТИН,
Рыбак колхоза «Охотник и рыбак».

Свое обещание выполняю

У меня в бригаде 18 рыбаков. Большинство из них родилось в возрасте на реке, рыбачат с малых лет.

Работая я бригадиром с 1943 года. На протяжении этих лет мы всегда выполняли свой план и не одну сотню пудов рыбы дали фронту и стране сверх плана.

В этом году пятидневочный план нашей бригады выполнен на 230 процентов и дальний второе место в соревновании рыбацких артелей района. Успех нам обеспечила правильная организация труда, хорошее знание водоемов и умелое использование орудий лова.

Наша бригада работала на шесть звеньев, по три человека в каждом. Во главе звеньев мы поставили опытных рыбаков — В. М. Этумаева, П. Г. Яткина, А. М. Этумаева, Ф. П. Яткина и других. Каждому звену и каждому рыбаку в отдельности дали пятидневные, месячные, квартальные задания. Мы строго контролируем их выполнение.

Все ловушки готовим заранее. На лов выезжаем не кому куда кому-то, а по указанию бригадира. Заранее обо всем советуемся.

Работают рыбаки, не считаясь со временем. На лов выезжают чуть свет, возвращаются затемно. А кто рыбачит на дальних водоемах, — не бывает в деревне по 2—3 дня.

Недавно наши рыбаки единодушно решили: годовой план рыболовства выполнить к 1 сентября и сверх плана добыть 400 пудов рыбы.

Я уверенно заявляю, что свое слово мы сдержим.

Д. САРГИН,
Бригадир рыболовной бригады колхоза «Охотник и рыбак».

Перед новым учебным годом

На краю села Ново-Исаембула, на небольшой поляне, обрамленной с двух сторон модами березками, стоит здание татарской семилетней школы. За новой оградой перед окнами школы простирается зеленый район молодых кустов малины, черники и смородины.

— Это 60 кустов — насажена нашей школой, — говорит директор школы Хамит Ахмадеевич Несамутдинов. — Осенью посадили тополя. А на этой поляне комсомольцы будут устраивать физкультурную площадку.

В помещении школы — следы только что законченного ремонта. В пяти просторных и светлых комнатах подновлена штукатурка, отремонтированы печи, исправлены лампы.

Школа давно уже полностью обеспечена кровом. Зимой, за три месяца до октябрьских, было изготовлено 180 кубометров. Летом дрова высушили. 50 кубометров подвезено к школе.

Ново-Исаембульский сельский Совет хорошо финансировал ремонтные работы, выделил значительное количество лесоматериалов. Кроме того, сельсовет помогал обеспечить учителей квартирами и топливом.

Колхозники приняли активное участие в ремонтных работах. Здесь каждый считает своим долгом помочь школе, где обучаются их дети.

Школа, а слово «ремонт», тогда много помогает колхозу. Школьники организуют, под руководством учителей, принимают участие в полевых работах. Они

В школах Возкального района

Мелкие чеш через месяц начинается новый учебный год. Как подготовили к нему школы Возкального района гор. Томска?

В женской средней школе № 2 ремонт подходит к концу: переложены печи, проведена побелка. С помощью профсоюзного предприятия отремонтирована мебель, частично покрашены полы и застелены окна. Многие классы уже готовы к приходу учащихся. Остается выкрасить панели и застелить оставшиеся окна.

Школа полностью обеспечена кровом, проведены учеты, подлежащих обучению в новом году. Сейчас проходит акция по школьникам, получившим перерыва между занятиями.

Заканчивается также ремонт в 3-й мужской средней, 16-й мужской семилетней, 17-й женской семилетней, 30-й начальной школах.

Однако большинство школ района к новому учебному году готовится неудовлетворительно.

Требуется обстоит дело с ремонтом семилетней женской школы № 14. Из-за нехватки кровли 6 классов комнат непергодны для занятий. Нока не будет поврота крыши, нельзя начинать штукатурку и побелку.

Еще в прошлом году подполковничий завод, шефствующий над школой, получил от нее, в согласии районо, 5 тонн листового железа в обмен на прокатное. Листовое железо завод израсходовал, а прокатное железо школы так и не дал.

Мужская семилетняя школа № 24 переехала в свое прежнее здание в октябре 1946 года и заняла верхний этаж. А нижний этаж формально до сих пор не освободил. Имелось 70 парт требов ремонта, но проведено их только 40. Мало школов, диванов, досок. Библиотека состоит всего из 26 экземпляров книг художественной и политической литературы.

Штукатурные работы еще не начаты из-за отсутствия средств. Школа ассигнована 60.000 рублей, но смета расхоронена, их не утверждена. На 80 кубометров дров вывезено лишь 22.

Медленно готовится к учебному году также 25-я, 28-я, 11-я начальные и другие вторые школы.

До сих пор некоторые школы не укомплектованы преподавательскими кадрами. Многие учителя района не занимают повышение своей квалификации. На сентябрь заочники явились только 12 человек из 21 вынужденно. В школах района мало высококвалифицированных преподавателей: из 215 человек лишь 32 имеют законченное высшее образование.

Районный отдел народного образования должен уделять особое внимание подбору учительских кадров, а также помочь школам района в полной готовности встретить новый учебный год.

А. ТАУШКАНОВА.

Факты и акты

Директор подсобного хозяйства Томского треста столовых Евселия Трофимович Кротов восторженным восторгом смотрит на каждую фразу и цифру своего отчета об окончании года. Он любовался рапортом, как картиной Ренна.

Потом рассматривал ласточку посылался по коматам контроля с восторгом: — Все — в кабинет директора! Евселия Трофимович говорит хочет, — раздается по контролю.

После совещания зам. директора Архипов, агроном Шнырев, помощник бухгалтера Морозовки, начальник участка Степанов дошли до стола и, поглядывая на потолок, заскрипели перьями.

Первым закончила свой литературный труд Архипов. Он сочинил акт о том, что подсобное хозяйство купило у гр-ки Григорьевой за 600 рублей какие-то грибы.

— Гепсальню! — одобрял Шнырев.

Шнырев острял счет, в котором значилось, что улачено пофору Кузнецов за перевозку картофеля 990 рублей.

Акти писали, как бабки. Писали все, что доброт в году: «перевозка картофеля», «перевозка лука», «отемпирование столовых» и т. д.

— Больше самостоятельности! — требовал Архипов.

За мичуринских григорьевых и кузнецовых расписывались левой рукой. Получались богатая коллекция поддельных авторграфов. Даже закорючки и хвосты в подлинных училили.

У стола глаубуха Якимович, которая пыталась выдержаться от взрывков сфабрикованных документов, провозила такой разговор:

— А шно шно?

— Пшла.

— Ботыги ела?

— Ела.

— «Катюшу» пела?

— Нет, и клал в луку.

— Селва, в которе подобное хозяйство шноа водарилась мир и тишина. Ее 13 подложных актов на сумму 8.000 рублей завысомерно и подшиты и дубы. Они проведены по всем соответствующим статьям, кроме одной — статьи Уголовного Кодекса.

Евг. ПОЛОВ.

Учитесь играть в шахматы

Шахматы — один из самых распространенных видов спорта. Богатейшее внутреннее содержание шахматной игры, присутствие ее элементов эстетики, спорта и научного метода во все времена привлекает внимание лучших людей. Барнаул и Владимир Ильич Ленин, Пушкин и Тургенев, Менделеев и Герц, Кунинки и Веролин были страстными шахматистами.

Наша страна — страна наибольшего распространения шахмат, где созданы все условия для совершенствования шахматного мастерства. В шахматы у нас играют все: студенты московских вузов и колхозники далеких кишлаков Узбекистана, рабочие Ленинграда и рабочие Дальнего Востока. Наши всевозможные чемпионы ли в чем не уступают крупнейшим международным турнирам, а сильнейшие наши прославители: Ботвинник, Керес, Волославский, Бондаревский, Смыслов являются по общему признанию сильнейшими шахматистами мира.

После смерти последнего чемпиона мира по шахматам Алехина (1946 год) впервые шахматный мир остался без чемпионов.

В свое время были созданы четыре постоянные действующие комиссии: сельско-хозяйственная, оборонная, бюджетная и культурно-массовая. Их задачей, главным образом, будет помощь в развитии и развитии существующих комиссий. За все время они ни разу не собрались, план работы не имеет. Культурно-массовая комиссия вообще распалась. Ее руководитель тов. Сергеев откровенно признается:

— Ничего не делаем. Я, по правде сказать, не знаю с чего начать, а помочь мне никто не хочет.

О бездеятельности председателя Амбарценовского сельсовета Супрунова сообщила заводскому отделом кадров районского тов. Соколову, но мер до сих пор не принято. Супрунов раньше председателем Майковского сельсовета, но за развал работы был освобожден от этой должности. Теперь он разваливает работу в другом сельсовете.

Н. ПЕТРУША.

Письма в редакцию

Спорт не в почете

Слабо поставлена спортивно-массовая работа в Томском энергокомбинате. Ни профессионалы, ни комсомольская организация серьезного внимания спорту не уделяет. Массовые прогулки за город, спортивные игры и состязания не проводятся. А молодежь энергокомбината любит спорт. На августовском № 1 имеется сильная команда любителей, но она представляется самой себе. Денежные средства, предназначенные на приобретение спортивного инвентаря, завязком не используются. Такое же положение и на электростанции № 2.

Наше советское правительство, большевистская партия уделяют большое внимание физическому развитию молодежи.

Л. ВЕРЕЩАГИН.

Затягивают ремонт

В марте строителя Кировского района (начальник тов. Кривош) приступила к началу капитального ремонта дома № 57 по Красноармейской улице.

Управляющая компания тов. Кудашева предложила жильцам временно переехать в другие помещения, мало пригодные для жилья. Так, например, граждан Масленников с малыми детьми переехали в маленькую, грязную проходную кухню по Печенскому переулку, № 3.

Жильцы вынуждены были согласиться с такими условиями, надеясь, что их квартиры в ближайшее время будут отремонтированы. Но прошло четыре месяца, а капитальный ремонт не начался.

За ходом и качеством ремонта никто не наблюдает. Балки и доски полов пожелтели сырые, и они уже сейчас покрылись плесенью.

Стены отштукатурены неровно, печи нежарят топчат.

При казке печей рабочие выбрасывали старые кирпичи через окна и лобили старые стекла. Двери в квартирах совершенно не ремонтируются.

А. СВЕШНИКОВА.

Больше внимания детям

На станции Томск-II имеется несколько школ, в которых обучается 1.200 детей. Их культурному образованию совершенно не уделяется внимания. В клубе имени Сталина, куда дети ходят на киносеансы, нет детской комнаты, где бы они могли почитать в шахматы, играть, чтобы почитать.

Клубная библиотека не имеет детской литературы. Дети вынуждены ходить за книгами в центральную городскую библиотеку за несколько километров.

Партийная организация узла и местного профкома должны позаботиться об организации досуга детей.

И. НЕПРАСОВ.

Заведующий железнодорожной начальной школой № 55.

